
Amtliche Bekanntmachung 
 

Niederschrift zur Sitzung des Ausschusses für Planung, Klima- und Umweltschutz 
 
Nachstehend wird die Niederschrift über die Sitzung des Ausschusses für Planung, Klima- und 
Umweltschutz der Gemeinde Ruppichteroth vom 1. Dezember 2021 gemäß § 26 der 
Geschäftsordnung für den Rat der Gemeinde bekannt gegeben. 
 

Öffentlicher Teil 
 
Tagesordnungspunkt: 
Starkregenereignisse und Extremwetterlagen;  
hier: Sachstandsbericht 

Seitens der Ausschussmitglieder ergeben sich keine Fragen zu dem mit Verwaltungsvorlage 
dargestellten Sachstandsbericht.  

Der Ausschuss für Planung, Klima- und Umweltschutz nimmt die Ausführungen der Verwaltung zur 
Kenntnis.  

einstimmig 

 

Tagesordnungspunkt: 
Praxisleitfaden zur Berücksichtigung von Klimaschutzbelangen in der Bauleitplanung der  
Gemeinde Ruppichteroth  
hier: Beschluss des Klimaleitfadens inkl. Checkliste 

Bürgermeister Loskill stellt den Praxisleitfaden anhand der mit der Einladung versandten Unterlagen 
kurz vor und beantwortet die Fragen der Ausschussmitglieder.  

Der Ausschuss für Planung, Klima- und Umweltschutz empfiehlt dem Rat der Gemeinde, den mit der 
Einladung versandten Praxisleitfaden zur Berücksichtigung von Klimaschutzbelangen in der 
Bauleitplanung der Gemeinde Ruppichteroth nebst Checkliste zu beschließen. Er soll künftig als 
Informationsgrundlage und Arbeitshilfe für alle an der städtebaulichen Planung Beteiligten dienen. 
Bauleitplanverfahren sind künftig mittels der enthaltenen Checkliste auf ihre klimatischen 
Auswirkungen zu bewerten. 

einstimmig 

 
Tagesordnungspunkt: 
29. Änderung des Flächennutzungsplanes im Bereich Winterscheid Nord/Ost und Aufstellung eines 
Bebauungsplanes Nr. 3.01/6 Winterscheid Nord/Ost  
hier: Vorstellung des städtebaulichen Konzeptes 
 
Herr Kunze stellt anhand einer Beamerpräsentation das erarbeitete städtebauliche Konzept vor.  

Bürgermeister Loskill informiert ergänzend zu den bereits stattgefundenen Gesprächen mit dem 
Investor sowie mit weiteren Eigentümern angrenzender Grundstücke.  

 



Im Anschluss beantwortet Herr Kunze die Fragen der Ausschussmitglieder.  

Im Weiteren erläutert Graf Nesselrode detailliert die Planung ergänzend zu den Ausführungen von 
Herrn Kunze und beantwortet weitere Fragen der Ausschussmitglieder.  

Der Ausschuss für Planung, Klima- und Umweltschutz nimmt die Ausführungen zur Kenntnis.  

 
 
Tagesordnungspunkt: 
Erstellung eines Löschwasserversorgungskonzeptes (Teil 1 bis 3, Löschwasserkataster, 
Löschwasserbedarfsplan und Unterdeckungsplan) für das Gemeindegebiet Ruppichteroth;  
hier: Anfrage der Partei DIE LINKE vom 05.10.2021 

 
Ausschussmitglied Kemper erläutert die Anfrage der Partei DIE LINKE und bedankt sich für den 
ausführlichen Sachstandsbericht in Form der übersandten Verwaltungsvorlage. 

Bürgermeister Loskill und Herr Becher vom Ingenieurbüro Osterhammel aus Nümbrecht erläutern 
ergänzend zum Sachstandsbericht in der Verwaltungsvorlage und beantworten die Fragen der 
Ausschussmitglieder.  

Der Ausschuss für Planung, Klima- und Umweltschutz nimmt die Ausführungen der Verwaltung zur 
Kenntnis. 

einstimmig 

 
 
Ruppichteroth, den 13. Dezember 2021 
Der Bürgermeister 
 
 
 
Mario Loskill 
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